

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 7 (166)
СРЕДА
22
января
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

Сквозь грозы сияло нам солнце
свободы, и Ленин великий нам путь
озарил. Нас вырастил Сталин — на
верность народу, на труд и на под-
виги нас вдохновил.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина к новым победам

Двадцать три года отделяют нас от того дня, когда оборвалась жизнь Владимира Ильича ЛЕНИНА — величайшего гения человечества, вождя и учителя трудящихся масс, основателя большевистской партии и первого в мире государства рабочих и крестьян.

Идеи Ленина, дело Ленина бесмертны. Они живут в великой партии большевиков, в сердцах трудящихся, в героических подвигах сынов и дочерей нашего народа. Ленинизм — это могучий светоход, указывающий дорогу к вершинам человеческого счастья.

Ленин дал народу программу построения социализма в нашей стране. Советский народ, под руководством партии большевиков и верного продолжателя дела Ленина — товарища Сталина — воплотил ее в жизнь. В результате социалистической индустриализации страны и кол- лективизации сельского хозяйства — в СССР построено социалистическое общество. Победа социализма в нашей стране является самым ярким торжеством ленинизма. Экономическая основой советского общества стали социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на средства производства. Навсегда уничтожена частная собственность на средства производства и эксплуатация человека человеком.

Великие завоевания советского народа нашли свое яркое воплощение в Сталинской Конституции.

Сила и жизнеспособность советского общественного и государственного строя подверглись серьезной проверке в огне Великой Отечественной войны. В упорной борьбе наш народ разгромил немецких захватчиков, отстоял великие завоевания социализма, свою свободу, честь и мезависимость, освободил порабощенные народы Европы от фашистского ига. Из тяжелых испытаний войны наше государство вышло самым прочным и незыблым среди всех стран мира.

Ленин учил, что одной из важнейших основ советского общественного строя является союз рабочих и крестьян, дружба народов СССР. Этот ленинский залог свято выполняется рабочими, крестьянами и интеллигенцией СССР. В годы войны советские люди проявили невиданное в истории

единство, сплоченность и массовый героизм.

После разгрома гитлеровской Германии и империалистической Японии советский народ, руководствуясь учением Ленина и Сталина о строительстве коммунизма в нашей стране, вновь приступил к мирному со- зидательному труду. Новая пятилетка восстановления и развития народного хозяйства является дальнейшим осуществлением ленинско-сталинского плана построения коммунизма в нашей стране. Задачи советского народа определяются указаниями Ленина и Сталина о том, что основой экономического подъема страны является прежде всего дальнейшее развитие тяжелой промышленности, ибо без тяжелой промышленности нельзя развивать промышленность, сельское хозяйство и производство предметов широкого потребления.

Выполнение пятилетнего плана связано с преодолением немалых трудностей, вызванных последствиями войны. Но советские люди полны веры в свои силы и решимости быстрее залечить раны, нанесенные фашистским напастием.

Плоды героического труда рабочих, крестьян и интеллигенции уже дают себя знать. В строй вступают новые восстановленные фабрики и заводы, вновь поднимаются опустошенные врагом районы и города, колхозы, совхозы и МТС. Задания первого года послевоенной пятилетки были выполнены и перевыполнены целым рядом предприятий, городов и министерств. Все это обещает новые достижения во втором году пятилетки и гарантирует успешное преодоление послевоенных трудностей.

Истекший год был годом новых побед ленинско-сталинской внешней политики. В борьбе за прочный и длительный мир Советский Союз добился значительных успехов. Разработаны и согласованы между союзниками мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией. Советская дипломатия разоблачила перед мировым общественным мнением замыслы реакционных сил Европы и Америки и еще более повысила международный авторитет Советского Союза, как самого верного поборника демократического ми-

ра и свободного развития всех народов.

Неиссякаемым источником силы нашего народа является бессмертное ленинское идеальное богатство, умноженное сталинским гением. Ленин указывал, что «государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, оба всем могут судить и идут на все сознательно».

За годы советской власти наш народ, воспитанный на идеях Ленина-Сталина в корне изменился, стал политически зрелым, сознательным творцом социалистического общества.

Двадцать третью годовщину со дня смерти Ленина наша страна отмечает накануне выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. В городах и селах проходят многолюдные собрания, которые еще и еще раз убедительно показывают, что только советская демократия, за торжество которой всю жизнь боролся Ленин, создали условия для непосредственного участия масс в управлении всей хозяйственно-политической жизнью страны. Только при советской власти народ впервые за всю свою историю стал подлинным хозяином и творцом своей жизни.

Бессмертная заслуга Ленина в том, что он организовал и воспитал большевистскую партию, которая является решающей силой обеспечивающей все победы советского народа. Без партии железной и закаленной в борьбе, умел начать Владимир Ильич, без партии, пользующейся доверием всего советского народа нельзя успешно вести борьбу за построение нового общественного строя.

Наша партия, верная ленинизму, руководимая величайшим человеком современности, верным соратником Ленина — товарищем Сталиным — несет и дальше бессмертное ленинское знамя, как символ новой жизни человечества и под этим знаменем обеспечит построение полного коммунистического общества в нашей стране.

Сталин — это Ленин сегодня, это знамя наших побед, залог осуществления великих ленинских идей.

Тесно сплоченные вокруг большевистской партии, по заветам Ленина, под водительством товарища Сталина, советские люди непреклонно идут к своей великой цели — к коммунизму!



Собрания и беседы памяти великого вождя

21 января агитаторы района познакомили трудящихся с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина.

Сегодня, в 8 часов вечера в районном доме культуры состоится торжественно-траурное заседание Районного комитета коммунистической партии и Исполнкома районного Совета депутатов трудящихся совместно с общественными

организациями района, посвященное двадцать третьей годовщине со дня смерти В. И. Ленина. С докладом 23 года без Ленина, под руководством Сталина, по ленинскому пути» выступит зав. отделом агитации и пропаганды тов. Зайкин.

Собрания, посвященные памяти 23-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина состоятся во всех сельсоветах и колхозах.

Д. И. Стуйгуев у своих избирателей

У лесорубов мастерского участка Ильина гора

В празднично украшенном бараке мастерского участка Ильина гора 20 января состоялось собрание лесорубов-избирателей посвященное встрече кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Стуйгуевым Данилом Ивановичем. Тов. Стуйгуев выразил чувство благодарности и признательности избирателям за оказанную ему честь и заверил, что приложит все свои силы для дальнейшего развития своего района и всей Карело-Финской республики.

Слово берет И. И. Степанов. Он сказал:

— Даниил Иванович Стуйгуев воспитанник советской власти и коммунистической партии. Всю свою жизнь и энергию он отдает делу служения народу. Я выражают твердую уверенность, что он оправдает наше доверие и призываю всех присутствующих в день выборов голосовать за тов. Стуйгуева.

Все выступавшие лесорубы и возчики обязались поднять еще выше производительность труда на заготовке и вывозке леса.

Общее собрание обязалось выполнить квартальный план заготовки и вывозки леса на 70 процентов ко дню выборов — к 16 февраля.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАЛИНА

ЛЕНИН ЖИВЕТ В СЕРДЦАХ МИЛЛИОНОВ

Двадцать три года назад 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильяч Ленин.

Всю ночь провели в Горках, у гроба Владимира Ильича члены Центрального Комитета партии, старые большевики. Всю ночь по глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы про-

водить поезд, который перевезет Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в лютую стужу шли вереницы людей к Колонному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильича. Рабочие и крестьяне, старики и молодые, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: «Твое имя всегда будет жить в наших сердцах. Спи спокойно, дорогой Ильич, твоё дело мы доведем до конца».

ВЕЛИКАЯ КЛЯТВА

Думы народа, его любовь к Ильичу выразил ближайший друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищ Сталин от имени большевистской партии дал историческую клятву выполнить заветы

Ильича. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнил до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы повел нас товарищ Сталин по пути, указанному Лениным, к новой жизни, к социализму.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Напрасно надеялись врачи Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Под руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, уничтожила всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина—Сталина.

Ленин учил, что сила партии в ее связи с народом. И большевики неустанно укрепляют свои связи с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат массы, но и сами учатся у них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она, помня заветы Ильича, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к интеллигенции, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликался на призыв ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали создавать свою крупную социалистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств и ликвидации кулачества как класса. Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовать колхозы, убедиться в преимуществах крупного коллективного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягала все свои силы, чтобы разбить и уничтожить ненавистного врага. Несокрушимой стеной встали советский народ, выпестованная Лениным и Сталиным Советская Армия на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Свое непоколебимое доверие коммунистической партии, свое одобрение ее политике советский народ выразил в Сталинской Конституции, законодательно закрепив за партией руководящую роль во всех общественных и государственных организациях трудящихся. Блестящим подтверждением этого доверия служат результаты выборов в верховные органы государственной власти. В феврале 1946 года во время выборов в Верховный Совет СССР сто миллионов избирателей отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Народ всегда горячо откликался на призыв ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали создавать свою крупную социалистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

СОВЕТСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО

Дружной семьей живут и работают народы всех 16 союзных республик.

Ленинско-сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному расцвету братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. Все большие и малые народы Советского Союза идут сейчас как равнoprавные члены великой советской семьи к выборам в свои верховные органы государственной власти с гордым сознанием величайшего знания социализма для их национального возрождения. То, о чем

мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь безраздельно господствует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоевания народа, достигнутые в период осуществления сталинских пятилеток, закреплены Сталинской Конституцией.

Невиданно выросла и окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по объему промышленного производства. Наши сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире. Ленин

мечтал о том, чтобы дать крестьянам 100 тысяч тракторов. В 1940 году на колхозных полях работало 523 тысячи тракторов и 182 тысячи комбайнов.

В лесах Сибири и Урала выросли крупные заводы. Песчаные пустыни Средней Азии отступили перед цветущими садами и хлопковыми плантациями. Дикие степи Приуралья и Алтая стали хлебными житницами страны. Сотни заводов появились там, где не было никакой промышленности.

Из отсталой и полуничийской страны превратилась в передовую, могучую державу.

НАС ОСЕНЯЕТ ПОБЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

Советское социалистическое государство с честью выдержало сугубое испытание, которым была Великая Отечественная война.

В хмурый осенний день 7 ноября 1941 года, когда немецкие полчища рвались к Москве, товарищ Сталин собрал войска на Красной площади столицы, поднялся на мавзолей, где покоятся тело Владимира Ильича, и обратился с речью к солдатам Советской Армии.

Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

Под знаменем Ленина — вперед к победе! — так закончил он свою речь, вдохновляя воинов на ратный подвиг.

И этот подвиг наш народ совершил! Героическая Советская Армия разбила фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких захватчиков, принесла освобождение народам Европы. Фашистский зверь был раздавлен. Государство, созданное Лениным и Сталиным, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии, в спасении человечества от фашистских извергов.

Под мудрым руководством Сталина плечом к плечу сражались сыны всех народов СССР. Вместе создавали народы СССР свою могучую

армию, вместе ковали для нее оружие.

Наши воины получили первоклассное вооружение, страна не испытала острой нужды в продовольствии благодаря тому, что мы выполнили завет Ленина — сделать нашу Родину могучей промышленной державой с крупным механизированным сельским хозяйством.

Великие жертвы, принесенные советскими людьми во имя свободы и независимости отчизны, героический труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Советский народ получил возможность вернуться к мирному труду.

ВНОВЬ РАСЦВЕТАЕТ НАША РОДИНА

Дружно взялись советские люди за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Вновь задымили трубы разрушенных немецкими фабрик и заводов, встают из развалин города и села.

В 1946 году колхозы пострадавших районов засеяли около трех четвертей довоенной посевной площади. Государство направило в эти районы около 30 тысяч тракторов, более 100 тысяч различных сельскохозяйственных машин, более 3 миллионов голов скота.

Впереди еще много работы.

Послевоенные трудности

усугубились засухой 1946 года, от которой пострадал урожай в ряде областей. Случись такое бедствие в капиталистической стране с мелкими крестьянскими хозяйствами, ей грозили бы упадок и разорение на долгие годы. Советский колхозный строй — осуществленная мечта Ленина — выдержал и это испытание. С помощью государства колхозники выполнили план осеннего сезона и готовятся развернуть весенние работы в еще большем объеме, чем в прошлом году.

Одна республика помогает у нас другой, один человек помогает другому.

Сейчас в нашей стране с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Трудящиеся массы во главе с коммунистической партией активно борются за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, за дальнейший рост могущества СССР, за поднятие жизненного и культурного уровня всего народа.

Как гранитный утес, стоит наше Советское социалистическое государство среди бушующих волн капиталистического мира. СССР — надежный оплот мира и безопасности народов, свободы и дружбы народов.

СТАЛИН — ЭТО ЛЕНИН СЕГОДНЯ

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу претворить их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая товарищем Сталиным, есть не-

прерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению могущества Советского государства, к подъему материального благосостояния

трудящихся, к вершинам коммунизма.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас — это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым и новым победам.

Ответственный редактор П. Мишин.